
ΠΡΟΒΛΗΜΑ: ΑΝΥΨΩΣΗ ΑΛΥΣΙΔΑΣ 
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Ένα κομμάτι ομογενούς αλυσίδας μήκους L και συνολικής μάζας M βρίσκεται 

σε οριζόντιο επίπεδο, ενώ το υπόλοιπο κομμάτι βρίσκεται σε κεκλιμένο 

επίπεδο γωνίας φ, όπως φαίνεται στο σχήμα. Το κάτω άκρο της αλυσίδας 

είναι προσαρτημένο στην άκρη ελατηρίου Ε1 σταθεράς k και φυσικού μήκους 

L. Το άλλο άκρο του Ε1, το οποίο βρίσκεται ολόκληρο πάνω στο κεκλιμένο 

επίπεδο, είναι αναρτημένο από σταθερό σημείο B. Το άνω άκρο της αλυσίδας 

είναι δεμένο σε ελατήριο Ε2 σταθεράς k και φυσικού μήκους L, το οποίο 

βρίσκεται στο οριζόντιο επίπεδο και είναι αναρτημένο σε σταθερό σημείο Γ. 

Βρείτε την θέση ισορροπίας και την συχνότητα ταλάντωσης της αλυσίδας 

γύρω από αυτή τη θέση. Δίνεται ότι ΑΒ = ΑΓ = 3L/2, όπου Α το σημείο 

συνάντησης του οριζόντιου και του κεκλιμένου επιπέδου. Δεν υπάρχει τριβή 

μεταξύ της αλυσίδας και του οριζόντιου ή κεκλιμένου επιπέδου. 

ΠΡΟΒΛΗΜΑ: ΑΛΥΣΙΔΑ – ΕΛΑΤΗΡΙΑ 
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ΠΡΟΒΛΗΜΑ: ΑΛΥΣΙΔΑ – ΕΛΑΤΗΡΙΑ 
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ΠΡΟΒΛΗΜΑ: ΔΥΝΑΜΙΚΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑ 

x

V   .Είναι   α) 32 akxkxxVdxdVF 

Ένα σώμα μάζας m κινείται σε μία διάσταση (πάνω στον άξονα x) υπό την επίδραση 

της δύναμης  F(x)=-2kx+3kx2/a, όπου  k και a είναι θετικές σταθερές.   

(α) Ποιά είναι η συνάρτηση της δυναμικής ενέργειας U(x) του σώματος, αν U(0)=0; 

(β) Να σχεδιασθεί πρόχειρα η U(x) και να βρεθούν τα σημεία ισορροπίας του σώματος 

καθώς και το είδος ισορροπίας στο καθένα. (γ) Αν το σώμα ξεκινήσει από τη θέση x=-a 

με μηδενική αρχική ταχύτητα, υπολογίστε με πόση ταχύτητα θα περάσει από τη θέση 

όπου η δυναμική του ενέργεια είναι μέγιστη. δ) Ποιά είναι η ενέργεια διαφυγής του 

σώματος από τη θέση x=0; 
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ΠΡΟΒΛΗΜΑ 

.30 ααρχίζει γι ολίσθηση η αν  συντελεστή  τονακόμη

Βρείτε .ολισθήσει)έχει  δεν ράβδος ηότι  ε(υποθέτουμ ο κατακόρυφ τηνμε  γωνία

σχηματίζει αυτή όταν ράβδου  της ταχύτητα γωνιακή τηνΒρείτε  πέσει.νααφήνεται 

 καιλίγο εκτρέπεται ράβδος Η .  τριβήςστατικής συντελεστήέχει   πουδάπεδο σε

  πάνωα κατακόρυφαρχικάστέκεται  2 μήκους και  μάζας ράβδος Ομογενής
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ΠΡΟΒΛΗΜΑ 
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